Олимпиада школьников Сибирского федерального округа «Будущее Сибири» является продолжением и  развитием нескольких, проводившихся ранее для школьников Сибирского Федерального округа (СФО), олимпиад.  Наиболее статусными из них являлись:

- Открытая региональная межвузовская олимпиада школьников Новосибирской области;

- Олимпиада Ассоциации лицеев и гимназий Новосибирской области;

- Открытая региональная межвузовская олимпиада школьников Томской области.
Истории проведения этих олимпиад,  проводимых крупными вузами субъектов Российской Федерации, входящих в СФО, насчитывает более  10 лет.

Год основания  олимпиады школьников СФО «Будущее Сибири» -2008 год.

В этот год по инициативе Совета ректоров вузов Сибирского федерального округа произошло объединение усилий ведущих вузов СФО по организации олимпиадного движения и вовлечению в него школьников, как из крупных городов, так и из удалённых районов Сибири. Было принято решение ежегодно проводить единую олимпиаду, которая получила полное название «Открытая межвузовская олимпиада школьников Сибирского федерального округа «Будущее Сибири».
С 2009 г. по 2013 г. олимпиада школьников «Будущее Сибири» по предмету «химия» входила в Перечень олимпиад школьников.

В 2013 году олимпиада школьников «Будущее Сибири» по  химии  была включена (пятый год подряд)  в Перечень олимпиад школьников на 2013 – 2014 учебный год (№48). В этом учебном году в олимпиаде приняли участие школьники из 23-х субъектов Российской Федерации и стран СНГ. Общее количество участников олимпиады составило 7058 человек  (учащиеся 8-11 классов), а количество победителей и призёров заключительного этапа  олимпиады – 395 человек. 

По итогам экспертизы отчётной документации, представленной организаторами олимпиады,  Российским советом олимпиад школьников  олимпиаде  «Будущее Сибири» по химии в 2014 году был присвоен 2 уровень.
На протяжении всех лет олимпиада проводится при поддержке Администраций Новосибирской области, Томской области, Иркутской области, Администраций других областей Сибирского федерального округа.

В состав Окружного Совета олимпиады, Оргкомитета олимпиады, входят люди, которые хорошо известны своими организаторскими достижениями  в сфере образования, олимпиадного движения в Сибири  и успехами в научной деятельности. Среди них: 

Пустовой Н.В.- ректор НГТУ,  председатель Совета ректоров вузов Сибирского федерального округа,  вице-президент Союза ректоров России, член  президиума Российского совета олимпиад школьников, председатель окружного Оргкомитета олимпиады «Будущее Сибири»;
Майер Г.В. – президент ТГУ, председатель Совета ректоров вузов Томской области, член Российского совета олимпиад школьников;
Ваганов Е.А. – ректор Сибирского федерального университета, член Российского совета олимпиад школьников;
Афанасьев А.Д. – и.о. ректора ИрГТУ;
Федорук М.П. - ректор НГУ;
Иванченко С.Н.- ректор ТОГУ;
Протопопов Е.В. – ректор СибГИУ;
Никонов В.А. - заместитель. председателя Правительства Новосибирской области,  министр образования, науки и инновационной политики Новосибирской области;
Зинченко В.И. –заместитель Губернатора Томской области;  

Батаев А.А. – проректор по учебной работе НГТУ, заместитель председателя Оргкомитета олимпиады «Будущее Сибири»;
Ревушкин А.С. – проректор по учебной работе ТГУ; 

Яковлева Н.А. – проректор  по учебной работе АлтГУ.
